

На страже морских рубежей

День Военно-Морского Флота в нашей стране — традиционный праздник. В этот день мы показываем народу мощь его детища — Военно-Морского Флота, доблесть его сынов — военных моряков.

Наш Военно-Морской Флот создан был одновременно с Красной Армией в феврале 1918 года, и с тех пор он стойко защищает морские рубежи Родины. Военные моряки активно участвовали в установлении Советской власти в стране в Октябре 1917 года, не щадя своей жизни, сражались на фронтах гражданской войны.

Центральный Комитет Коммунистической партии и лично Владимир Ильич Ленин придавали большое значение развитию и росту мощи нашего флота. После окончания гражданской войны началось восстановление флота, а Ленинский комсомол взял над ним шефство и послал на корабли тысячи лучших своих воспитанников. Военные моряки не только быстро восстановили корабли старого флота, но и начали успешно осваивать новые корабли. Рост тяжелой промышленности, развитие науки и техники в нашей стране позволили строить самые современные подводные и надводные корабли, самую современную морскую авиацию.

Забота партии и народа о флоте и самоотверженная работа военных моряков по повышению боеготовности своих кораблей, самолетов и береговых батарей принесли свои плоды.

Во время Великой Отечественной войны Советского Союза против немецко-фашистских захватчиков наши подводные лодки, торпедные катера, морская авиация, надводные корабли и береговые батареи уничтожали противника везде, где бы он ни появлялся, оказывая тем самым серьезную помощь сухопутным войскам. В героической обороне Ленинграда, Севастополя, Одессы, Сталинграда, Новороссийска, Заполярья и Кавказа участвовали десятки тысяч моряков. Они обеспечивали морские и речные перевозки, защищали наше побережье от нападения с моря, высаживали десанты в тылу врага, топили транспорты и боевые корабли фашистского флота.

Во время войны с империали-

Контр-адмирал Л. П. СИЯЙНЕН.

стической Японией моряки Тихоокеанского флота помогли Советской Армии освободить Корею, Южный Сахалин, Курильские острова.

Под водой и над водой, в воздухе и на суше военные моряки показали себя настоящими мастерами военного дела. Недаром фашисты называли их «черной смертью». Советские матросы прославились своей безудержной храбростью и невиданным героизмом. Особенно большой урон врагу нанесли подводники, морские летчики и моряки торпедных катеров. Днем и ночью, зимой и летом, в шторм и дождь, в туман и мороз плавали советские подводники в сотнях миль от своего побережья, там, куда не могли попасть никакие другие наши силы. Они не давали врагу передышки ни на час, ни на минуту, уничтожали его транспорты с боеприпасами и техникой, топили танкеры с горючим, пускали ко дну боевые корабли.

Родина помнит имена подводников Героев Советского Союза И. А. Колышкина, В. Г. Старикова, М. В. Грешилова, Б. А. Алексеева и многих других.

Вместе с подводниками героически сражались с врагом катерики и морские летчики: торпедами и бомбами они уничтожили немало транспортов и боевых кораблей противника. Неувядаемой славой покрыли себя морские пехотинцы. Моряки надводных кораблей защищали наши морские коммуникации, перевозили войска и боеприпасы, боролись с подводными лодками противника. Артиллеристы береговых батарей упорно и бесстрашно защищали Ленинград, Одессу, Севастополь, Мурманск и другие базы нашего флота.

За мужество и героизм, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками, 350 тысяч военных моряков были награждены орденами и медалями, а 513 военным морякам было присвоено звание Героев Советского Союза.

Но нелегко далась флоту его победы над коварным и жестоким врагом. Много верных сынов нашей Родины отдали свои жизни, сражаясь за правое дело. Светла

их память. Геройский пример советских моряков, павших в боях за Родину, никогда не будет забыт!

Советские военные моряки стремятся сделать свои корабли похожими на те, которые в боях Великой Отечественной войны заслужили почетные звания гвардейских и краснознаменных.

После войны наш народ дал флоту новые, оснащенные мощным оружием и отличной техникой подводные и надводные корабли. В их создании участвуют рабочие и инженеры многих отраслей нашей промышленности. Гордо реет военно-морской флаг — знамя корабля на новейших подводных лодках и катерах. Личный состав нашего флота хорошо знает, что до тех пор, пока существует империализм, пока существуют военные флоты капиталистических государств, нам нужно быть в постоянной боевой готовности, чтобы дать, если понадобится, сокрушительный отпор любому агрессору, который попытается напасть на наше родное государство.

На кораблях идет напряженная боевая учеба. Матросы, старшины и офицеры изучают вверенную им технику и оружие, учатся метко стрелять и правильно маневрировать. Вот идет подводная лодка. Чутко прослушивают водную среду акустики. Слышен слабый шум. Обнаружен «противник». Боевая тревога! Все напряженно ожидают команды. Готовы торпедные аппараты. До залпа остались секунды. Пли! И быстроходные стальные рыбы-торпеды пронеслись сквозь темную толщу океанской воды в сторону «противника». «Враг» поражен! Атака подводной лодки признана отличной...

Многие экипажи кораблей нашего флота завоевали для своих кораблей почетные звания отличных, и это их лучший подарок XII съезду Коммунистической партии Советского Союза. Отличный корабль всегда готов защищать интересы Советского Союза там и в тот момент, где и когда прикажет правительство. Его оружие и техника всегда исправны, готовы к бою... Советские военные моряки зорко оберегают священные морские рубежи Советского Союза, они всегда начеку!

Из опыта Санитарные активисты за работой

В городах и селах Тульской области получил широкий размах поход за благоустройство и озеленение городов и сел, за высокую санитарную культуру на производстве и в быту.

Начало этому положили медицинские работники и санитарные активисты поселка Первомайский, Щекинского района, пять лет назад. По их предложению в области каждый год 11 июля отмечается День здоровья. В этот день районные, городские и областная комиссии по руководству соревнованием за высокую санитарную культуру подводят итоги работы общественности по выполнению решений партии и правительства в области здравоохранения, по оздоровлению условий труда и быта, намечают, что предстоит сделать в будущем.

В нынешнем году эта работа проводилась и проводится под знаком подготовки к XII съезду КПСС и повсеместно ознаменовалась новыми достижениями в борьбе за здоровье советских людей, за улучшение условий труда и быта.

В области проведено 3,5 тысячи воскресников санитарного благоустройства; в них участвовало до шестисот тысяч человек. Посажено свыше миллиона деревьев, разбиты новые парки, скверы, цветники, построены бани, колодцы, установлены 123 водопроводные колонки, проложены новые дороги, заасфальтированы тротуары.

Меняют облик своих сел жители и других районов области. В селе Пожилино, Ефремовского района, разбит красивый сквер. Там высажено около двух тысяч деревьев и кустарников. В селе Астафьево, Белевского района, колхозники привели в образцовый порядок улицы и дворы, побелили жилые дома, отремонтировали колодцы. Возле многих домов появились палисадники, посажены плодовые деревья. Трудящиеся Советска борются за то, чтобы их город стал городом коммунистического быта.

Перечень таких славных дел об-

щественности можно было бы продолжать без конца, тем более, что ряды энтузиастов санитарии все время множатся.

Советская власть делает все для того, чтобы наши люди от рождения до глубокой старости как можно меньше болели, были крепкими, здоровыми. И дело это не только медицинских учреждений, но и всех трудящихся. В. И. Ленин считал, что к охране здоровья необходимо привлечь народ. Приведенные примеры наглядно показывают, как много могут сделать на этом участке сами трудящиеся.

Участники похода за улучшение условий труда и быта трудящихся — это активные поборники нового, передового. Их заботит все: работа медицинских учреждений и чистота воздуха на предприятиях, благоустройство своих городов и сел, детские учреждения и санитарно-профилактические мероприятия, охрана природы и чистота рек и водоемов... Беспокойные и деятельные люди — санитарные активисты. Они борются с бескультурьем, грязью, за здоровый быт, красивые жилища, за чистоту и порядок во всех общественных местах. Их благородный труд пользуется всеобщим признанием, отмечается грамотами и премиями.

Все больший размах приобретает шефская работа городских лечебных учреждений над сельскими. Медсанчасти Узловского машинозавода, например, шефствует над деревнями Вельминского сельского Совета. Заводские врачи выезжают в деревни, проводят медицинские осмотры, оздоровительные мероприятия, читают доклады и лекции на санитарно-гигиенические темы, консультируют местных медработников.

Лозунг «Охрана здоровья трудящихся — дело самих трудящихся» становится у нас повседневным делом широкой общественности.

С. ПОЗОЙСКИЙ,

гор. Тула.



Это интересно знать

*До конца 1961 года в нашей стране будут построены 12 марте-нов и 4 домны.

*В годы первой пятилетки СССР производил стали в 3—4 раза меньше, чем Англия или Германия. Сейчас, в годы первой семилетки, мы выпускаем стали больше, чем Англия, ФРГ и Италия, вместе взятые.

*Средний годовой прирост производственных мощностей по выплавке стали за семилетие достигнет 5 миллионов тонн, что в 13 раз превышает средний годовой прирост в первую пятилетку.

*Выплавка чугуна на одну печь с 340 тысяч тонн в 1958 году увеличится к концу семилетки до 543 тысяч тонн.

*Прокат окружает нас. Батарея отопления, ручка вашей двери, даже жестяная пробка от бутылки с лимонадом изготовлены из проката.

*На станах различного вида можно прокатать броню толщиной в несколько сот миллиметров и «серебряную» фольгу, в которую заворачивают шоколад или сигареты.

*В высших учебных заведениях, в научных и других учреждениях страны работают 354 тысячи научных работников; 13 тысяч из них имеют ученые степени или звания.

*В течение прошлого учебного года более 86 тысяч студентов сочтаны учение с работой на заводах, в учреждениях, колхозах и совхозах. За это же время 60 тысячам студентов младших курсов была присвоена рабочая квалификация.

Нравы за рубежом

Нет худа без добра

Как установил мистер Патрик Киллей, судья из штата Нью-Йорк (США), экономический спад и вызванная им безработица имеют и свои положительные стороны. По его мнению, в такие периоды значительно сокращается детская преступность, ибо родители, проводя все время дома, имеют возможность лучше следить за своими детьми.

Веское основание

Недавно в городской магистрат Милана (Италия) явилась депутация домохозяек и потребовала поддержки их борьбу против магазинов самообслуживания. В таких магазинах, заявили женщины, нельзя ни поторговаться, ни поболтать с продавцом. Что же, основание, несомненно, веское.

Адрес редакции: гостиница, 2-й этаж. Телефоны 3-38-04 и 3-31-33